

# 已发放 2.65 亿元 扶持 5181 人创业

## 我市提前三个月超额完成今年小额担保贷款年度目标任务

本报讯(记者杜玲)昨日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,今年1月至9月,我市小额担保贷款已扶持5181人创业,发放小额担保贷款2.65亿元,分别完成年度目标的103.6%、106%,提前三个月超额完成年度目标任务。据悉,自2004年我市开展小额担保贷款工作以来,已累计扶持24399人自主创业,带动66735人实现就业。

今年年初,市委、市政府把小额担保贷款工作列入关系人民群众切身利益的十项民生工程,市小额担保贷款中心把以大中型毕业

生为代表的青年创业,农村妇女为代表的妇女创业,失地农民、返乡创业农民工、南水北调征迁人员为代表的农民创业作为工作重心,加大与各级财政、人行、妇联、团委等部门的协调力度,发挥多部门协作优势,推进妇女创业、青年创业等小额担保贷款工作,全力扶持各类创业群体实现自主创业,推进全民创业,促进一二三产业快速发展。据统计,截至今年9月底,全市小额担保贷款已扶持5181名创业者。其中,妇女创业者2050名、青年创业者2431名、大中专毕业生创业者120名。按创业者所涉及的

行业分类,包括农林牧渔行业的第一产业和服务类的第三产业占92%,包括机械加工行业和能源生产在内的第二产业仅占8%。其中,第一产业占36%,较去年同期明显提升,更多的农村妇女、返乡农民工创业项目选择越来越倾向于第一产业;第三产业占56%,所占比重最大。

规范有序的程序流程和高效优质的服务是确保目标任务完成的保证。市、县两级担保机构完善内部管理,规范工作程序,优化办理流程,减少办理环节,减低担保门槛,实现了快速办理发放。此外,

市小额担保贷款中心加强对各县市的检查和督导,查找问题并拿出解决办法,积极发挥国家开发银行开发性金融的优势,快速推进国开行小额担保贷款工作。

在这里,市小额贷款担保中心主任周志刚提醒广大小额贷款担保贷款申请人:如果打算申请小额贷款担保贷款,按照规定,用人单位招用劳动者或劳动者自主就业要办理就业登记,没有就业经历的城镇新成长劳动力和失业人员办理失业登记。未办理就业失业登记的,尽快到户籍所在地县级以上公共就业服务机构或受委托的街道(乡

镇)、社区人力资源社会保障基层服务机构办理就业失业登记;持有再就业优惠证、失业证和原河南省就业失业登记证的人员,尽快到户籍所在地县级以上公共就业服务机构或受委托的街道(乡镇)、社区人力资源社会保障基层服务机构换发由人力资源和社会保障部印制的全国统一新的就业失业登记证。

为了方便群众,在就业失业登记证新发或换发期间,群众可正常进行就业登记、失业登记,申请享受相关就业扶持政策和接受公共就业人才服务。

### Life 生活服务区



晓晓说天气

#### 未来三天气温持续下降

昨日,记者从市气象局了解到,未来三天受冷空气影响,我市气温将持续下降,最低气温-17℃;25日,我市晴天到多云,偏东风3级,气温5℃~15℃;26日,我市多云间阴天,部分地区有小雨,偏东风2~3级,气温6℃~15℃。 许明霞

#### 信息播报

### 我市房地产市场观望氛围浓厚

近日,记者从市住建局了解到,从2011年房地产统计数据来看,我市房地产市场观望氛围浓厚,市场投资信心不足。统计显示,因受全国房地产市场局势低迷的影响,2011年,我市现有的开发企业中,有开发项目的不足100家,多数企业在建项目多为续建项目,新开工项目数量有限。另外,部分开发企业虽已购得土地,具备开发条件,但仅有部分工程开工,商品房新开工面积下降。与此同时,受通胀和建材价格上涨等因素的影响,成本升高,造成售价偏高,与我市居民的实际消费水平

和购买力形成较大反差。据了解,今年年初以来,国家为了遏制通胀、高物价和房价过快上涨,多次出台金融紧缩政策,调高存款准备金率,使我市房地产市场受到不小影响,再加上我市房地产企业数量多,规模小,开发的规模和档次水平低,抵御风险能力不强和行业规范不够,都致使我市房地产业缺乏发展动力。相反,因为保障性安居工程能改善民生,促进社会和谐稳定,将成为今后一个时期房地产市场发展的主要方向和总体要求。 丰舒雅 李光远

#### 节气提醒

### 今日霜降 天气更加寒冷

10月24日是农历二十四节气之一的霜降。专家提示说,此时节气更加寒冷,气候日趋干燥,公众在注意保暖的同时,更要注意防止“秋燥”伤人。 天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,每年阳历10月23日前后,太阳到达黄经210度时为霜降,它是秋季的最后一个节气,是秋季到冬季过渡的开始。霜降表

示天气更加寒冷了,露水凝结成霜。过了这个节气后,冬天的脚步就越来越近了,俗语有“寒露不算冷,霜降变了天”的说法。随着霜降的到来,作物、草木开始泛黄、落叶。 赵之珩表示,霜降时节,冷空气活动开始频繁,随着大风天气的不断光临,温度迅速下降,天气逐渐向冬季转变。 新华

### 食品安全有奖举报电话及邮箱

- 市卫生局: 3569278 jzwsjsjk@126.com
- 市公安局: 110
- 市食品药品监督管理局: 3686001 jzspb110@163.com
- 市工商局: 12315 8866009 jzxbk@sina.com
- 市质监局: 3587618 jzspb@163.com
- 市农业局: 359236 jznyjsck2003@163.com
- 市畜牧局: 2586180 jzxzmzgk@163.com
- 市商务局: 3569750 jzzgbjb@126.com
- 市食安办: 3568238 jzssab@126.com

### 新闻时评

2011年10月24日 星期一

JIAOZUO DAILY

# 年产 1 万亿斤粮食,够吃了吗?

□陈仁泽

### “骗子承包、厨师施工”的铁路谁敢坐

【事件】一个总投资23亿的重要铁路项目,竟被层层转包,违规分包给一家“冒牌”公司和几个“完全不懂建桥”的包工头;本应浇筑混凝土的桥墩,竟在工程监理的眼皮下,被偷工减料投入大量石块,形成巨大的安全隐患。对于这样的工程质量,施工人员直言:“他们扔石头,我说千万别这么整。将来这趟火车通了,我可不敢坐。”

【观点】沈阳铁路局作为业主单位的这项铁路工程,最初是由中铁九局中标,那可是个大国企,是国资委监管的央企,理当能建设一条至少合格的铁路吧?可是,在这个项目中,中铁九局扮演的纯粹是一个配角角色,随后就将工程分割为多个标段,分包给多家建设公司。其中一家由“沈阳铁路局一个高层领导介绍进来”的,竟是骗子伪造其他公司公章混过关的虚假公司,施工者则是对建桥一窍不通的农民工队伍。像这种“骗子承包、厨师施工”的铁路谁敢坐? ——《济南日报》

### 高速员工熟记“领导车牌”为谁方便

【事件】近日,有网友在天涯社区、百度贴吧爆料称,江西省高速公路投资集团抚州管理中心要求员工熟记公司领导车牌,并将之纳入员工业务考核。该管理中心21日向记者证实确有此事,但没有回答为何出台这样的规定。

【观点】一天有无数车辆通行,有谁能一下在众多的车辆中发现这25个免行车牌?此种行业规定真是强人所难,也不知是怎么想出来的。高速公路带有公益性,其开设的内部通道,不公平不合理。从近期公布的高速公路有关数据看,收费不少,但是开支却非常庞大,从中可见一斑。 ——《西安晚报》

### “招工顶替”案不能没有真相

【事件】近日,有黑龙江省北安市北安技术学校1991届的毕业生反映,原本一毕业就被北安电厂招为职工,却被电厂安排的其他人顶替。他们的档案也被电厂扣留了足足20年。如今,这12个人心有不甘,一直在向有关部门反映情况。

【观点】分析顶替者的腾挪手法,无非是利用权力或者金钱,攻破招工链条中的各个环节,虽然这在普通人看来是高难度,但确实有人拥有如此“通天”的本领,何况这还是发生在20年前,权力更加不受监督年代的“往事”。但往事并不如烟,查处腐败、维护正义,真相没有追诉期。 ——《新京报》

# 晒晒我们的马拉松奖牌



本报记者 王龙卿

10月22日6时30分,在龙源湖公园北门夸父逐日雕塑下,几十个佩戴着马拉松奖牌的人引得晨练的人们频频注目。这天,“黎明脚步”的成员们相约来到龙源湖公园聚会,参加过马拉松长跑的成员们特意把这几年获得的奖牌拿了来,和大家一起分享喜悦。

“小强”脖子上那10个金光闪闪的奖牌最为醒目,许多人围在“小强”身边艳羡地说:“强人(‘小强’的外号),就你参加马拉松比赛最早、最多,这三年你都参加有11次了吧?你是怎么坚持下来的?”参加过3次马拉松赛的“沙漠海”接过大家的话茬说:“马拉松只是一项有益的有氧运动,并不像你们想象的那

样可怕。只要平时坚持锻炼,坚持跑步,完全可以跑下来。我又报名参加了今年12月份的上海马拉松赛。我计划以后每年都将参加一两次马拉松赛,向‘强人’看齐!”

“蝌蚪”脖子上只有一个奖牌,是她刚刚参加北京马拉松赛获得的。谈起自己的首次马拉松,“蝌蚪”的话匣子就关不住了:“虽然报名参加了比赛,但是许多人都相信我跑不完,包括我的老公。去年11月份,我的腿部还做过一次大的手术呢,这次我能坚持下来,自己觉得更加自信了。”

大家的欢声笑语也感染了搂着母亲静静待在一旁的“冬夏”。“冬夏”给自己定了一个完美的马拉松之梦——42次马拉松全程体验。“我想拥有42个马拉松的奖牌。我把这个梦想注进

我的骨子里,然后为之努力坚持不懈。生命不止,我人生的马拉松就不会停止。老妈,你会一直陪着我,对吗?”“冬夏”的妈妈微笑着点头,说:“我会一直支持你,陪着你。”

“黎明脚步”发起人“杨树”脖子上也有4个闪光的奖牌,聚会结束时,他对大伙儿说:“‘黎明脚步’崇尚的是健身,而不是竞技。42.195公里的长跑对许多运动员来说都是遥不可及的事情,但是在‘黎明脚步’队伍中跑过马拉松的人已经有100多人了,他们都是平平常常的草根。我们希望通过马拉松长跑比赛的形式唤起全民健身意识。”

上图为“黎明脚步”的成员在欣赏“小强”(中)获得的马拉松奖牌。 本报记者 王龙卿 摄

### 世相漫话



顾培利 作

### 敬请热烈地为好人撑腰

□聂磊昱

我一直认为现在的我是个正义的人,因为小时候的我比现在更邪恶。

就在所有小朋友还在作文本上立志当科学家时,我已经开始梦想当一个恶少:前面家大道,肩后一飞鹰,背后还有四大家丁,欺行霸市、鱼肉乡邻,天下无敌。

之所以需要飞禽走兽外加家丁帮忙扎台型,只因为幼小的我内心无比胆怯。毕竟在普罗大众的潜意识中,是坏人要被喊打,也只有坏人才需要帮凶护法,没想到时至今日,做好人居然也要撑腰。

北大副校长“你是北大人,看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹

你,北大法律系给你提供法律援助;要是敢讹了,北大替你赔偿”的言论是广东佛山的“冷血路人”事件后的最新热点——放从前,这就是“侠”。

网络随即开始接龙,大家准备了无数版本,有北方校长:“……要是你讹了,这事校长保证,一个网民都讨论不了!”有中医药副校长:“他要是讹你,中医药给你提供医疗鉴定;他要是住院,中医药附属医院还能黑他一笔钱。”……

编排的这些活貌似好玩,其实这是对重拾道德的一种诉求:良知未泯,只求背后的力量。 北大副校长“你是北大人,看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹

证明,无论何时,解决老百姓的吃饭问题,都是治国安邦的头等大事。

站稳1万亿斤新台阶,值得欣喜,但绝不能盲目乐观。粮食生产不进则退。面对“八连增”的好形势,我们仍需保持清醒头脑,继续把立足国内保障粮食基本供给作为推进农业现代化的首要目标,坚持政策、科技、投入、市场齐头并进,让农民种粮有奔头,让地方抓粮有劲头,只有这样才能真正保障粮食安全,将国人的饭碗牢牢端在自己手里。

人为乐”的道德准则下了一个套,所以广东佛山“冷血路人”事件会用鲜血和生命将人性的残忍演绎至极致。在这个背景下,校长“撑腰体”突然红遍网络,反映出公众拒绝冷漠的呼声越来越高。再次想起小时候雷锋扶老奶奶过马路——幸好我们的雷锋叔叔没在现在去扶老人,不然早被赔得倾家荡产。

我们都是好人,但好人也要撑腰。虽然说这些很是悲哀,但如果真的有一天,爱心和热血被斩尽杀绝,那时或许连“人心不古”这个词都要灭绝。

侠出自江湖,但公众行善的社会体制没有保障,单纯依靠靠江湖的侠义之气,这不是长久之计。我们拒绝冷漠,也呼吁法制。

希望有朝一日,但凡有人跌倒(中国男足球员除外),所有人都热烈向前。